

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

## A nagy fordulat

A faszizmus szélezése óta nem volt nagyobb eseménye a világpolitikának, mint az a hatalmas győzelem, melyet a kínai néphadsereg aratott a Kuomintang korrumpált és reakciós uralma felett. Csangkajek feltétel nélkül megadta magát, csapatai fejvesztetten menekülnek, vagy lelkesen átállnak a felszabadító seregekhez. A győzelem beláthatatlan következményekkel jár és hatása bizonyára már a közeljövőben megmutatkozik a világpolitikai helyzet alakulásában.

Kína sokezeréves történelmében döntő fordulat állott be. Az új világot formáló történelmi erők ebben a távoli, hatalmas birodalomban is megtörték a kizsákmányolás uralmát és jogos birtokosának, a népnek kezébe adták a hatalmat. A világ felszabadult és még rabságban élő dolgozói együtt örvendenek a kínai néppel abból az alkalomból, hogy a földkerekség egyik legnagyobb országában megdőlt az imperialisták és feudális csatlósai uralma, döntő vereséget szenvedett az a rendszer, amelynek újat korrupció és népeinyomás jelezte.

A kínai néphadsereg győzelmével rendkívül megerősödött a felszabadult népek békétáborosa és a világpolitika figyelői joggal nevezik a kínai eseményeket „a nagy fordulatnak”.

Az erőviszonyok, — mint a Kisgazdapárt politikai bizottságának ülésén Gyöngyösi János főtitkár, majd Orkutay Gyula kultuszminiszter hangsúlyozta, — annak a békétáborban javára toldottak el, melynek élén a Szovjetunió áll és örökdió a népek szabadságán, békéjén. A világ egy távoli pontján ismét kivívta egy nép függetlenségét és ez a tény a dolgozók mélyreható összefüggése következtében bennünket, magyarokat is közelről érint. Azt láthatjuk belőle, hogy — történelmünk során talán először — a helyes oldalra állunk, azokhoz a népekhez csatlakozunk, akik a munkát tekintik a legfőbb értéknek és a békét a legnagyobb áldásnak. Azokkal menetelünk egy sorban a béke és a munka országúján, akik saját kezükbe vették sorsuk irányítását és a nép jólétében látják az élet értelmét.

Nem akarunk és nem fogunk letérni erről az útról, mert az elmúlt évek minden tapasztalata, legutóbb pedig a Kínában történt nagy fordulat bizonyítja, hogy ez az út helyes és elvezet nagy célunkhoz: a szabadságban és függetlenségben egyre gazdagodó, boldog, erős Magyarországhoz. Azokkal kötöttünk felbonthatatlan szövetséget, akik felszabadultak az imperialista kizsákmányolás alól

## Nagy átkelésre készül a néphadsereg a Jangce folyón

Párisból jelentik: Párisba érkezett hírek szerint 5 kínai néphadsereg Nankingtől keletre készen áll a Jangce folyón való átkelésre. A néphadsereg osztrótkön 50 kilométer

haladt Hankantól észak-keletre.

A Kuomintangban súlyos ellentétek mutatkoznak. Az egyik csoport, amelyet a köztársaság ideiglenes elnöke és a miniszterelnök támogat,

hajlandó a feltétel nélküli megadást elfogadni. Egy másik csoport viszont kompromisszumos békét szeretne kötni, de ha ez nem sikerül, tovább akarja folytatni a harcot. (MTI)

## DOBI ISTVÁN:

„Ebben a költségvetésben nemcsak nemzetgazdaságunk megerősödése, hanem szerkezeti változása is kifejezésre jutott”

Budapestről jelentik: Az országgyűlés pénteki ülésén Schiffer Pál (MDP) előadó ismertette az appropriációs törvényjavaslatot. Hangsúlyozta, hogy a költségvetés minden részlete a dolgozó nép biztonságát, a gazdasági és kulturális felemelkedését szolgálja.

Ezután Dobi István miniszterelnök a kormány nevében köszönetet mondott a költségvetési vita előadójának és szónokainak. Majd hangsúlyozta, hogy ebben a költségvetésben nemcsak nemzetgazdaságunk megerősödése, hanem nemzetgazdaságunk jelentős szerkezeti változása is kifejezésre jutott.

Ez a változás az állami kiadások területén a legmesszebbmenően a tervberuházások hatalmas emelkedésében nyilvánul meg. A költségvetés megváltozott jellege kifejezésre jut a bevételi oldalon is. Az államotól ipar már júniusban 6 millió forintot meghaladó tiszta nyereséget fizetett be az államkincstárnak és ez év első negyedében a tiszta nyereség tízszerese lesz a tavalyinak.

Dobi István ezután megállapította, hogy az elmúlt négyesztendő alatt dolgozó népünk életszínvonala és nemzetgazdaságunk nemcsak elérte, hanem számos ponton túl is haladta a békebeli színvonalat.

Milyen tanulságot vonhattunk le a költségvetésünkben tükröződő hatalmas sikerekből? Elsősorban azt, hogy helyes volt az az út, amelyet népünk a négyesztendő alatt járt. Ez az út a népi demokrácia útja.

és soha többé nem akarnak rabszolgák lenni. Azokkal együtt építjük jövőnket, akik politikai, gazdasági, szociális és kulturális, egy szóval: emberi jogaihoz juttat-

— Ha visszagondolok harcaimra, melyet a Kisgazdapárt belsáryán folytattam társaimmal az imperializmus összeesküvő ügynökei ellen, elégtétellel állapíthatom meg, hogy helyes uton jártunk, amikor ragaszkodtunk a munkásság és a dolgozó parasztság szövetségéhez és hívek maradtunk a demokratikus összefogás politikájához.

A reakció támadásának visszaverésében döntő szerepe volt a munkásosztálynak és pártjának, a Magyar Kommunista Pártnak, illetve a Magyar Dolgozók Pártjának.

Tisztában kell lennünk azzal, hogy népünk ellenségeinek aknamunkája sorozatos vereségei ellenére sem szűnt meg. Az uszításban és az ellenforradalmi elemek szervezésében már régóta az élen járt a fekete reakció. Kiderült, hogy a felszabadulás óta Mindszenty szervezte a legnagyobb arányú összeesküvést a magyar köztársaság ellen, ezért felélnie kell a bíróság előtt. A magyar demokrácia és benne a katolikus hívők számára az első pillanattól világos volt, hogy Mindszenty letartóztatása nem vallásüldözés, hanem a demokrácia jogos önvédelme. A magyar demokrácia mint a múltban, úgy jelenleg is kész a kölesönös engedékenységre és megértésre szellemében a meggyezésre. Ez a magyar katolikusok túlnyomó többségének is az álláspontja. Azok az egyházi vezetők, akik nem akarnak számolni a magyar néppel ezzel a békeúttal, hamarosan tapasztalni fogják, hogy saját híveik fordulnak el tőlük. Bármilyen makacs a nép ellenségeinek ellenállása, megtörik a magyar demokrácia erején.

ták a dolgozó tömegeket. A béke és szabadság erői hatalmas diadalt arattak Ázsia végeláthatatlan térségein. Szabad és erős népek köszöntik világszerte új szövetség-

A magyar népi demokrácia a demokratikus erők összefogásán kívül a béke és a demokrácia hatalmas nemzetközi táborának legyőzhetetlen erejére is épül. Külpolitikánk újabb nagysikerű állomása az, hogy taglévő lettünk a Kölcsonos Gazdasági Segítség Társaságának.

Bognár József, a Független Kisgazdapárt vezérszónoka kijelentette felszólalásában, hogy a Kisgazdapárt teljes bizalommal van a kormány összetételével, a kormány politikájával és előkészítési iránt és a kormányt a felhatalmazást megadja.

A mai kormányban a magyar nép régi harcseit látjuk, akik évtizedeken keresztül elnyomással, börtönnel dacolva küzdöttek népünk felemelkedéséért és szabadságáért. Bizalommal vagyunk a kormányzat politikájával iránt, mert ez a politika a dolgozó társadalmi osztályok, a munkásosztály és a parasztság szövetségére épül fel és erős harci frontot jelent a kizsákmányoló elemekkel szemben.

A kormányban és az országgyűlésben egyaránt ülnek a dolgozó parasztlak legjobb képviselői. A közigazgatásban paraszti és paraszt-asszony főispánok vannak. Megalakult a parasztság nagy tömegszervezete, a DÉFOSZ, amely magába tömöríti a kis és középparasztság legjobb erőit. Eindentünk a falu életszínvonalának emelése felé és nincs olyan hely, ahol a parasztság képviselői ma helyet ne foglalnának akár a hadseregre, akár a rendőrségre, akár az egyetemekre, a népi kollégiumokra gondolunk — mondotta Bognár József nagy tetszéssel fogadott beszédében.

gesüket, a legnagyobb most szűlelt népi demokráciát, s köszönt a magyar nép is őszinte rokonérzéssel és boldogító örömmel a szabad kínai köztársaságot.

## 100 ÉVEL EZELETT

1849. január 29-én

nevezte ki a magyar kormány Debrecenből a Szolnok—törökszentmiklósi, tiszafüredi és tokaji seregek fővezérévé a nemrég Magyarországra érkezett Dembinszky altábornagyot. Egyik alvezére, a szolnoktáji hadosztály parancsnoka Répási tábornok lett.

### Magyar ember találmánya a „beszélő” könyv

Külföldi lapok ismét hirt adnak egy szenzációs találmányról, melynek alkotója egy régen Londonba szakadt honfitársunk: Sándor Miklós.

A „Synchrophone” elnevezésű találmány beszélő könyvnek nevezhető, mert a néző, illetőleg olvasó könyvben, vagy levetített keskeny filmtekercsen kíséri figyelemmel a képfelvételeket és egy gramofonlemez egyidejűleg lelétsza a kísérő és magyarázó szöveget.

A találmány gyakorlati használhatóságát leginkább az bizonyítja, hogy egy londoni világhíres filmvállalat vállalta az új találmány gyártását és kihasználását.

Az új találmány kettős célt szolgál: szórakoztat és oktat. Aki olvassa a könyvből a szöveget, az a gramofonlemezről egyidejűleg hallja a kísérő szöveget. Aki pedig a levetített keskenyfilmen követi a bemutatott képfelvételeket, az ugyancsak a gramofonlemez révén kapja meg a kísérő szöveget.

### Új tanulmányi és vizsgarend az egyetemeken

A kultuszminiszter legújabb rendelete szerint a tudományegyetemek bölcsészeti és természettudományi egyetemeken karain a tanulmányokat csak az első öszi félévvel lehet megkezdeni és a megszakított tanulmányokat csak is a megszakítást követő félévben lehet folytatni.

A tanulmányok teljes elvégzéséhez ötévi tanulmány szükséges, mely alól felmentés nem adható. A revdelet megállapítja, hogy csak olyanok számára érvényes a fél év, akik kötelező kollégiumot hallgattak, szemináriumokon és gyakorlatokon részt vettek és kollokviumokat sikeresen letették.

Rendkívüli hallgatói minőségben végzett félévek csak a kiegészítő érettségi bizonyítvány megszerzése esetében számíthatók a tanulmányi időbe.

### Autókatasztrófa áldozata lett egy anya öt gyermekével

Newyorkból jelentik:

A kaliforniai Fresno közelében egy teljes sebességgel robbogó autóbussz belerohant a szembejövő teherautóba. Az autóbussz szétroncsolódott. Tíz utasa közül hét vesztette életét. Az autóbusszon utazott egy anya öt gyermekével, akik mind a szerencsétlen-ség áldozatai lettek.

## Február 1. és 2. rendes munkanap

Az érdekképviselőkhöz érkezett illetékes rendelkezés szerint február 1-én kedden, a köztársaság kikiáltá-

sának napján, továbbá 2-án, Gyertyaszentelőkor rendes munkanap lesz.

### Megtalálták az „1001 éjszaka” 2700 éves kéziratát

Évszázadok óta vitatkoznak a világ tudósai az „Ezeréjszaka” meséinek eredetéről. Eddig csak annyit tudtak bizonyosan, hogy az arab meséket 250 évvel ezelőtt egy Galland Antonie nevű francia tudós „fedezte fel”. Most a csikagói egyetem arab tudományi professzorja, Miss Nabia Abbot egy egyiptomi papyrusgyűjtemény tanulmányozásánál oly kéziratra

akadt, amely a Krisztus előtti 8 ik századból ered és amely „Ezer éjszaka” címen tartalmazza a világhírű mesék egy töredékét. A négy lapból álló papyrusz töredék ugyan, de hitelessége kétségtelen. Az „Ezer éjszaka” hoz a szakértők szerint később az arabok hozzátettek még egy éjszakát, mert ők babonából csak a páratlan számokat használták.

## Megszűnik a tejjegy, olcsó műtrágya a termelőknek

### 56 traktorvezetőképző tanfolyam nyílik

A Gazdasági Főtanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy 3500 vagon szuperfoszfátot és 4000 vagon pécisót oszt ki tavasszal kedvezményes áron a gazdák között. A szuperfoszfát métermázsanként 50 forintba kerül papírzsákban. A pécisó ára 80 forint lesz.

Traktorvezető-képző, gépállomásvezető és gépállomásvezető-képző tanfolyamok létesülnek, melyekre a Gazdasági Főtanács 430 000 forint hitelt szavazott meg. A földművelésügyi minisztérium 56 hethetes traktorvezető-képző, az Állami Mezőgaz-

dasági Gépüzem 16 hethetes gépállomásvezető-képző, a Vasas Szakszervezet pedig 9 négy és félhónapos gépállomásvezető-képző tanfolyamot rendez.

A Gazdasági Főtanács megszünteti a tejjegyeket és tejutalványokat április 1-ével.

Megszüntették az iparfelügyeleti szolgálatot, mely a mai gazdasági élet szerkezetében, a szociális gondozásban és a közigazgatási szervezetben előállott változások következtében elavultnak bizonyult.

## Ujra világmárka lesz a magyar hizottmarha

Az elmúlt ősszel a kormányzat negyszabású marhahizletési akciót indított, amelybe a földművelés- és szövetkezetek, majd a termelőcsoporthoz is bekapcsolódtak. Az elsőnek beállított, 140 darabos csoportot hízómarha piacépes és a Merhsértékesítő Nemzeti Vállalat megkezdte az átvételeket. Az első szállítmány hízott marhát Svájcba visszük ki.

A szövetkezetekben hízlalt marhák kiűnő minőségűek. A minőséggel a svájci átvétele is teljes

mértékben meg volt elégedve és azt mondta, ha ilyen marhákat tudunk szállítani, Svájcban ki is ríthatjuk az argentin vágómarhát.

Az első világháború előtti időben a Magyarországról származott hízómarha világmárka volt. Később azonban a minőség romlásával kiszorult a minőségi piacokról. A mostani marhahizletési akciónak rendkívül nagy a jelentősége, mert ha újra el tudjuk érni a legjobb kivileli minőséget, hízott marhánk újra világmárkává válhat.

## Két helyen kivilágított lovaskocsik, fehérsárhányós kerékpárok lesznek ezentúl

A rendőrség sorozatos ellenőrzéseken azt tapasztalta, hogy a kerékpárok, oldalkocsi nélküli motorkerékpárok és lófogatú kocsik gyengén vannak megvilágítva. Az összeütközéseket szaporítja az is, hogy a mellékátvonalak nem elég világosak.

A rendőrség közlekedési osztálya most javaslatot nyújtott be a belügyminisztériumnak és ajánlja: rendelje el a belügyminiszter, hogy a kerékpárok és oldalkocsi nélküli motorkerékpárok sárhányóját az alsó szélétől számított 25 centiméteres fehér elajfestéssel jelöljék meg. A lovas-

kocsi vezetői kötelesek legyenek besötétedés után kocsijukon elől és hátul jóillátható helyen fehérfényű lámpákat elhelyezni.

### Villámcsapás megölt egy belga püspököt

Charles Dauvin belga misszionárius a pápa püspökké nevezte ki Belga Kongóba. Az új püspököt kinevezésének napján, amikor elhagyta lakását, villámcsapás érte. Azonnal meghalt.

## Párthírek

Felhívjuk pártunk összes tagjait, hogy tagdíjfizetési kötelezettségüknek a legrövidebb időn belül tegyenek eleget. A párttal szemben legelőmbb kötelezettsége minden pártagnak a tagdíj pontos befizetése. Az a párttag, aki még ezt is elmulasztja, kiteszi magát annak a veszélynek, hogy a párttagok sorából törölni fogják. Ennek súlyos következményeitől akarjuk megkímélni párttagjainkat, amikor ezt tudomásukra hozzuk.

Irházi Lajos elnök.

### A csalódott öreg

Róma: Siracusa közelében Giuseppe Siguri 83 éves aggastyán szerelmi bánatában felakasztotta magát. Bucsunvalében megírta, hogy szenvedélyesen szerette 32 éves szerelmét. Az azonban nem viszonzotta kellő hávvel érzelmeit. Ezért vet véget életének.

Divatos, szép

izléses kivitelben

*Kalanot turbánt sapkát*

olcsón készít

INZÁMNE

Kossuth-u. 11

Kossuth adó és Petőfi adó

a magyar

rádióállomások

új elnevezése

Február 1-e ünnepi dátum lesz a magyar rádió történetében. E naptól kezdve sugározza a kettős nagy műsort a magyar rádió két adóállomása a Kossuth-adó és a Petőfi adó.

### Házasulók

#### állampolgársága

Az igazságügyminiszter most kibocsátott rendelete értelmében az anyakönyvvezető a házassuló állampolgárságát csupán házasságkötés szempontjából vizsgálja. Az állampolgárságnak házasságkötés szempontjából történi megállapítása tehát nem jelenti az állampolgárság általános érvényű megállapítását.

## IPAROS HIREK

Értesítjük az érdekelte iparosokat, hogy amóniakésző, foltbenzin és lakkbenzin kiutalás érkezett. Amely szakmák erre igényt tartanak, kérjük bejelentésüket, mert a kiutalást ennek arányában váljuk ki és hozatjuk le.

Anyag-igénylési és kisipari kölcsön úrlapok kaphatnak az Ipartestület hivatalában.

A KIOSZ közigazgatási bizottsága felhívja az iparosság figyelmét, hogy vasárnap január 30-án, délelőtt 10 órakor az Ipartestületnél fontos ügyben adó-ügyértekezletet tart. — Előadó: Pusztai József adóügyi tanácsnok. Kérjük az iparosságot, hogy saját érdekükben jöjjenek el a fontos ülésre, ahol megtárgyalásra kerül, hogy kiknek kell „bevállást” adni a ker. és jöv. adó ügyben.

Kérjük a kovács-bognár szakosztály vigalmi bizottságának tagjait, hogy vasárnap délelőtt 9 órakor az Ipartestületnél okvetlenül jelenjenek meg.

# Hatalmas felhajtás a tegnapi állatvásáron

## A kereslet közepes volt

Óriási érdeklődés előzte meg a tegnapi országos állatvásárt, annál is inkább, mert a termelők nagy része ilyenkor szokta vásárra vinni felesleges állatállományát, különösen a sertéseket, hogy azt eladva bevásárolja a tavaszi munkák megindulásához szükséges dolgokat.

Ilyenkor még az állatok jórésben vannak, mert van elég takarmány, megfelelő érat is lehet tehát kapni érte.

A szentesi és vidéki gazdák már a korareggen órákban megkezdtek a vásár előzönését és reggel 8 órakor olyan hatalmas vásár alakult ki, ami szinte példa nélkül áll az utóbbi évek történetében. A sertésforgalom például olyan nagy volt, hogy a disznóvásártér kicsinynek bizonyult és sok kocsi bizony kintrekedett.

A mezőőrök jelentése szerint

felhajtottak a vásárra 945 lovat és csikót, 9 öszvért és szamarat, 671 szarvasmarhát, 286 juhot és bárányt, 17 bivalyt, 1565 sertést és 12 kecskét.

Ezek a számok bizonyítják, hogy a felhajtás valóban nagy volt. De nem lehet mondani, hogy az érdeklődés pedig kicsi lett volna. Nagy volt az érdeklődés is. Az állatok ára is elég szépnek mondható. Ahogy érdeklődünk az eladóknál, tapasztaltuk, hogy a ló ára 1000—4000 forint között mozgott, egyéves csikóért elkértek 1000 forintot is, kétéves csikóért pedig a dupláját. Az öszvérek ára 1600 forint körül mozgott, a teheneké pedig 1600 forinttól 2800 forintig. Jó ökröt lehetett kapni 1800 forintért, párját pedig 3600-ért. A vágómarha darabja 1500 forint körül kelt, a kisborjú 400—420 forintért, a juh 100—120 forintért,

a bivaly 1600 forintért.

Érdekesen alakultak az árak különösen a sertésvásáron. Éves sertés 500—800 forint között kelt, hathónapos süldő 300—350 forint között, választási malac 150—200 forint között.

Véleményünk szerint a sertésárak azért voltak olyan magasak, mert ez a vásár volt az első a zsírbeszolgáltatási rendelet megjelenése óta. Mint ismeretes, a rendelet megjelenésekor a sertés hizlalás már javában folyt. A rendeletre nem számítottak és így a legtöbb helyen nem is állítottak be hizót. A hiányt a tegnapi vásáron igyekezett mindenki pótolni erősen megnövelve a sertések iránti keresletet.

A kecske darabja 80—160 forint között mozgott. A kirakodóvásár forgalma arányos volt az őszi vásár forgalmával.

## Varga néni üdülni megy Galyatetőre

Tegnap délelőtt adták át ünnepélyes keretek között özv. Varga Pálné, Szentlászló 14 szám alatti újirtokosnak a beszolgáltatási verseny jutalmát. Varga Pálné öt és fél kat, hold földet kapott a földbirtokreform során. Nyolc gyermeke van, a legidősebb 23, a legkisebb 3 éves. Öreg édesanyját is ő tartja. Földjén saját maga gazdálkodik családjával. Beszolgáltatási kötelezettsége 204 kg lett volna és ő ezt 100 kilogrammal túlteljesítette. Ezért decemberben,

mint a beszolgáltatási verseny nyertese — elsődíjat és díszoklevelet kapott.

Tegnap délelőtt 10 órakor dr. Solti László főjegyző rövid beszéd keretében adta át a díszoklevél mellé a kétheti galyatetői üdülésre szóló jegyket a beszolgáltatási verseny győztesének. A helyettes polgármester hangoztatta, hogy a demokrácia megjutalmazza azokat, akik hűségesen dolgoznak érte. A jól végzett munka után megérdemelt pihenés

jár.

Varga Pálné megilletődve vette át a jegyket. Bátorralan szavaiból a jelenlevők azt vették ki, hogy fél ettől az üdüléstől. Attól tart, hogy „Galyatetőn csupa urak közé kerül, akik közt majd nem érzi jól magát.” Az ünnepségen jelenlevők mosolyogva nyugtatták meg:

— Ne féljen Varga néni, Galyatetőn csak munkásokat és olyan becsületos parasztembereket talál majd, mint maga.

## Szentesen is látták az északi fényt

Megirtuk, hogy szerdára virradó éjjel 12 óra után néhány perccel az északi égbolton tízpercig tartó, több-kilométer széles vörös csík jelent meg.

A fővároson kívül több helyen is látható volt, sőt még az ország déli részéről, Orosháza környékéről is jelentés érkezett. Az északi fényt többben látták Szentesen is.

## Ellentét Norvégia, Svédország és Dánia között

Osló: Lange norvég külügyminiszter a parlamentben nyilatkozott a skandináv államok közötti tárgyalásokról. Elismerte, hogy Norvégia, Svédország és Dánia között még

Néhány nappal ezelőtt szokatlanul nagy napfolt-tevékenység volt észlelhető, ami már maga is erős légköri nyugtalanságra engedett következtetni és szinte előre várható volt az északi fény megjelenése.

Szerdán délelőtt a rádióvételben is erős zavarok léptek fel. Valószínű, hogy a rendkívüli időjárásnak is végső oka itt keresendő.

súlyos véleménykülönbségek vannak az Atlanti Egyezményhez való csatlakozás, valamint az Északi Katonai Tömb megalakítása kérdésében. (MTI)

## Titkos tárgyalások Clay főhadiszállásán

Moszkva január 27. A moszkvai rádió a New York Star jelentését ismerteti, amely szerint a németországi amerikai megszálló hadsereg magasrangú tisztjei titkos értekezletek sorozatát folytatták Clay tábornok főhadiszállásán a hírhedt fegyveres SS volt tisztjeinek egyik csoportjával.

A New York Star ezt a jelentést

a Columbia amerikai rádiótársaság berlini tudósítójának jelentéséből idézi. Clay tábornok főhadiszállásán nem is tagadják, hogy ilyen megbeszélésekre került sor.

A megbeszélések jelentőségét az az igyekezet csökkenti, hogy az amerikai tisztek saját kezdeményezésükből folytatták a megbeszéléseket. (MTI)

## Megkoszorúzták Ady Endre sirját

Ady Endre halálának 30. évfordulója alkalmából a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság csütörtökön délelőtt 11 órakor a Kerepesi temetőben kegyeletes ünnepséget rendezett a nagy költő síremlékénél.

Szakasits Árpád köztársasági elnök helyezte el elsőnek koszorúját a síremlék talapzatára. Utána a kormány, a demokratikus pártok, a Szakszervezeti Tanács és a demokratikus szervezetek képviselői helyezték el koszorúikat.

## Parasztnapok a szentesi határban

A koalíciós pártok előadói vasárnap kimennek a szentesi határba és nyelc helyen tartanak parasztnapokat. Ezek a gyűlések a dolgozó parasztság kérdéseiről lesz szó.

Részletesen ismertetik az előadók a szövetkezeti gazdálkodás formáit a DÉFOSZ feladatait, a tavaszi mezőgazdasági munkálatok ütemtervét és a szerződéses termeléssel kapcsolatos kérdéseket.

Ezek a gyűlések az előadások után bárki kérdéseket tehet fel az előadókhöz és azokra mindenki a lehetőséghez mérten pontos, szabatos választ kap.

A gyűlések vasárnap délelőtt 11 órakor a következő helyeken lesznek: Berek: előadó Téli Lajos (MDP), Csonka István (NPP), Alsó-rét: Dósa Gergely (Kisgazdapárt), Farmasi Imre (MDP), Mácsai János (NPP), D. oldal: Rácz Antal (Kisgazdapárt), Kotymán Imre (MDP), Óze Antal (NPP), K. Dónát: Kovács Bálint (Kisgazdapárt), Marsi Imre (MDP), Szakál Ignác (NPP), Eperjes: Téli Kálmán (Kisgazdapárt), Nemes Lajos (MDP), Ágoston György (NPP), Vekerzug: Molnár Pál (Kisgazdapárt), Nagy György (MDP), dr. Forgó Béla (NPP), Kistóke: Irhási Lajos (Kisgazdapárt), Nagy Mihály (MDP), Szilágyi Antal (NPP), Nagytóke: Herváth Lajos (Kisgazdapárt), Labádi Lajos (MDP), Nagy Károly (NPP).

A parasztnapok nagy sikere minden dolgozó paraszt ügye, ezért vegegyen részt rajta minden határrész dolgozó parasztsága.

## Ma délelőtt fél 8-kor kezdődik Fél Antal ügyének tárgyalása

Szegedről jelentik: A szegedi törvényszék rögtönítélő tanácsa Kiss Dező elnökletével ma délelőtt fél 8 óra tájékozta ki a tárgyalást a szentesi családirtó rablógyilkos, Fél Antal ügyében.

Legkésőbb délután 4 órakor ítéletki hirdetésre is sor kerül. A tárgyalásról vasárnapi számunkban részletes tudósítást adunk.

## Rázuhant a malomkő a lábára

Kuczora János 29 éves kunszentmártoni lakost lábtöréssel szállították be a szentesi kórházba. Egy rízahántoló üzemből dolgozott. Munka közben 100 kilogrammos cementlap zuhant a bal lábára és összetörte.

# HIREK

Január  
29  
szombat

Kat. Szal. Sz. Ferenc  
Prot. Adél  
A Nap kel 7.16  
Nyugszik 16.39 órakor

Várható idő: Gyenge szél, kevés felhő, száraz, többfelé ködös idő. A hideg tovább tart.

Gyógyesletes gyógyszerárak: Ihasz-Otob.

Mozik:

József Attila: A dzsungel könyve.

Szabadság: Jön a kenyér.

Országos vásárok: Szenies jan. 29.

—0—

— Emlékművet állítanak az alpári csatatéren. Alpár község elöljárósága elhatározta, hogy a történelmi nevezetességű alpári csatamezőn a honfoglalás emlékéért megőrzendő oszlopot állít föl.

— A Columbia Egyetem díszdoktorrá avatta dr. Kármán Tivadart, aki 20 évvel ezelőtt került Budapestről Amerikába és most a kaliforniai technológiai intézet rektora. Kármán nevéhez a repülőgéptudomány számos alapvető felfedezése fűződik. A magát ma is magyarnak valló tudós kitüntetése nagy ritkaság számba megy, mert a Columbia Egyetem összesen három díszdoktorral választott eddig.

— Meglopták a fegyházba vonuló tolvajt. Körtvélyesi Barnabás orosz-házi napszámos fogházbüntetését kiöltöni indult a gyulai törvényszék fogházába. Közben találkozott egy fiatal korú barátjával, akinek azt mondta, hogy nem akar szakállasan „bevonulni”, vigyázzon a csomagjára, amíg ő a borbélynál tartózkodik. Mire azonban a borbélytól kijött, a barátja eltűnt csomagostól. Körtvélyesi bevonult a fogházba és ott meglepetésére találkozott a fiatal korú tolvajjal, akin megismerte saját ingét. Az a helyzet állott elő, hogy tolvaj telengett fel tolvajt, mégpedig a fogházból.

— Meghalt a géppisztoly feltalálója. 69 éves korában meghalt Degtyarev vezérőrnagy, a világhírű szovjet fegyverfeltaláló. Degtyarev vezérőrnagy sok nagyszerű szovjet fegyvert talált fel, amelyek közül a leghíresebb a mindenfelé jól ismert szovjet géppisztoly. Ez a géppisztoly volt a második világháborúban a szovjet gyalogság legfontosabb fegyvere és Degtyarev leltárlistája jelentős mértékben hozzájárult a Szovjetunió világháborús győzelméhez.

— A legkülönösebb öngyilkosság. Sao Paulóból érkezett távirat szerint Manganor Oliveira nevű fiatal ember gyógyíthatatlan betegsége miatt a Butantan gyógyszerkísérleti telep kigyóvermébe vetette magát. Az életunt fiatal embert három kigyó marta meg. Oliveirat életveszélyes állapotban szállították kórházba.

— Mesterséges izesítő anyagok felhasználásával készült üdítő italokat, üdítő szörpöket és üdítő porokat március 15-ig szabad csak árusítani. Március 15-e után a forgalomból kivonásra kerülő mesterséges izesítésű üdítő italok helyett gyümölcs, meggy és málna szörp ital kerülhet forgalomba.

— Köszeg „kozmetikája”. Vidéki városaink egyre többen törődnek és egyre több gondot fordítanak a város szépségére s egyben egészségére. Köszeg most elhatározta, hogy kertészetében melegházat épít s a város utcáit és parkjait felvirágoztatja. A kis dunántúli város eddig is apró, szép parkjairól volt nevezetes. A városi tanács most 60 új padot is állíttat fel ezekben a parkokban és az utcák fásításának hibáit is kijavítja.

— A moszkvai rádió 250.000 légköbméter terjedelmű új palotát kap. A rádiótechnika legújabb vívmányaival felszerelt stúdiókat, külön rádiószínházat és rengeteg laboratóriumot építenek bele. Az épületet a Moszkva folyó partjára tervezik a készülő új hid közelében.

— Egyéves útmesterképző tanfolyamot rendeznek a fővárosban az Állami út gépjárműműhelyben. A nyári hónapokban a tanfolyam hallgatóit kihelyezik gyakorlati kiképzésre. A tanfolyam résztvevői a munkájukat jól végző úttörők; a tanfolyam elvégzése után útmesterek lehetnek.

— Gyilkosság 720 forintért. Vasárnap hajnalban Kispesten, az Árpád fejedelem útja 43. sz. lakásán szétzúgott fejfel, meggyilkolva találták meg Csajavecz János örmestert. A lakásból hiányzott 720 forint. A gyanú ifj. Harmos József 28 éves kertészre terelődött, akit szerdán délelőtt Piliscsabán sikerült is elfogni. Beismerte tettét. Azt hitte, hogy az öregembernek nagy vagyona van, azért ölte meg, hogy kifoszthassa. Letartóztatták.

## SPORT

Az SzSzTE vasárnap délután fél 3 órai kezdettel tartja meg első tavaszi mérkőzését. A hagyományos nősek és nőtlének közötti mérkőzés zajlik le. A nősek összeállítását a következők: Horvay, Farkas, Csepregi, Gujdar, Kálmán, Ankevic, Csányi, Bellányi, Somogyi, Kréter, Dukai. Nőtlenek: Mészáros K., Mészáros I., Demeter L., Kürti, (Hálás), Nagy I., Dorogi, Szalma, Mikecz, Kun, Tóth, Mihály. A mérkőzés érdekesebb ígérkezik. A nőtlének csatársora igen erős, a nőseknek viszont a védelmük látszik jobbnak.

— Egység 1-2 forintos helyárák lesznek.

A szentesi Vasutas Sportegyesület megkezdte a tagsági igazolványok érvényesítését. Eppen ezért kéri a vezetőség a tagokat, hogy igazolványukat adják át Gulyás Sándornálnál, a Vasutasotthon vezetőjénél érvényesítés céljából. Mérkőzésre kedvezményes jegyet csak azok kaphatnak majd, akiknek 1949-re érvényes tagsági igazolványuk van.

KONYHA és hálószoba butor, gyaplapad olcsón eladó Dózsa Gy. u 85. 78

## Folyik a harc a tüdőbaj ellen

Demokratikus egészségügyi kormányzatunk a gümőkór, az egyik legpusztítóbb népbetegség leküzdésére országsszerte megindította a BCG védőoltásokat. Az ország dolgozó felismerve e nagyjelentőségű akciónak fontosságát, mindenütt megértéssel támogatják az orvosok munkáját.

A BCG védőoltásokkal kapcsolatosan dr. Havas András, az Országos Közegészségügyi Intézet igazgatója, mint a védőoltások irányítója a következőket mondotta:

— A BCG védőoltásokat megyéről megyére járva végezzük és mielőtt egy megyében a tulajdonképpeni oltásokat megkezdendők, körülbelül egy hónapot száruunk arra, hogy a lakossággal az oltások fontosságát megismertessük és őket az oltásra előkészítsük. Felvilágosító propagandákkal egyidejűleg feltűnt, hogy az ellenpropagandaszitikus mesék egész sora terjed el a lakosság körében rémhírek formájában és pe-

dig minden megyében ugyanazok a hírek.

A reakció minden mesterkedése ellenére — folytatta az igazgató — a BCG védőoltások várakozásnak megfelelően jól mennek. Október óta elvégeztük az oltásokat Fejér, Tolna, Csanád, Vas, Békés és Pest megyékben és közvetlen befejezés előtt állnak Szolnok és Sopron megyékben. Ilyen időben folytatjuk a továbbiakban is.

Egyes kis kivételektől eltekintve mindenütt elértük a 90 százalékos megjelenést és helyenként megközelítettük a 100 százalékot. Az ilyen eredmény csak megerősít bennünket munkánk helyességében és e szerint fogunk dolgozni a még hátralévő megyékben is. Közben pedig megindítottuk az újszülöttek folyamatos oltását a már befejezett megyékben és rátértünk az újszülöttek rendszeres oltására a szülőotthonokban is.

## A Szovjetunió is résztvesz

a washingtoni búzakonferencián

Igen nagyjelentőségű nemzetközi konferencia kezdődött az UNO élelmezési és mezőgazdasági szervezeteinek meghívására Washingtonban. 44 ország képviselőjének részvételével ismét összeült a nemzetközi gabonaértekezlet.

Az értekezleten először vesznek részt a Szovjetunió és Argentína képviselői is.

Az eddigi búzakonferenciák, amelyek a Szovjetunió és Argentína nem vettek részt, nem lehettek eléggé hatályosak, mivel határozataik nem bírtak az egész világra kiterjedő érvényességgel.

A konferenciával kapcsolatban a FAO szóvivője közölte, hogy a há-

boru befejezése óta először jelentkezik a gabonakivitel országokban olyan fölösleg, amely fedezi a behozatali országok szükségletét.

Az 1948-49. évi búzatermést a legújabb értesülések 6,29 milliárd bushelre (1 bushel = 36 liter) becsülik, tehát 470 millió bushellel többre, mint a múlt évi termést. Az idei eredmény mintegy 275 millió bushellel felülmúlja a világ 1935-1939. évi átlag búzatermését.

Még nagyobb arányban emelkedett a világ tengertermése, amely ebben az évben 5,9 milliárd bushel-többel, 25 százalékkal multa felül a háborúelőtti évek átlaghozamát.

Azt hitte mézet lop,  
de a kannában  
moslék volt...

A budapesti rendőrség elfogta Pejő István munkakerülő csavargót, aki már 18-szor volt büntetve. Pejőnek az volt a trükkje, hogy barátja szétnyitott ujjáigába temetkezett a villamoson, ugyanakkor azonban elemelte a közelben lévő téskákat, börtöndöket, majd alkalmas pillanatban lelépett a villamosról.

Legutóbb nagyon megjárta, amint nyújtogatva fejét, „beolvasolt” a más ujjáigába és közben a keze egy 25 literes teleskannát emelt le a villamosról. Az enyveskező tolvaj azt hitte, hogy a kanna mézettel van tele. Hazavitte a nagy kincset s otthon derült ki, hogy a kannában moslékot szállítottak.

## Rádióműsor

Szombat, január 29

7.20 Reggeli zene. 8.00 Tejállatásunk időszerű kérdései. 8.15 Délelőtti muzsika. 9.00 Csar Timea énekel. 12.15 Cigányzene. 13.00 Szovjetműsorok a külföldi rádiókban. 13.15 Asztali muzsika. 14.30 Mi van egy mondat mögött? 14.15 Jazz kamarazene. 15.30 Az Ijűség Hengja. 16.00 A zöld pokol. 16.20 Gyermekrádió. 17.10 Szovjet napok — szovjet emberek. 17.30 Deák névészna. 18.10 Magyar Parnasszus. 19.00 Zengő zene — színes szó. 19.45 A Falu Hengja. 20.35 Zengő zene — színes szó (folytatás). 21.00 Hangoz Héti Híradó. 22.25 Tánczene. 23.00 Magyar nóták.

SZENTESI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap  
Felolós szerkesztő és kiadó:  
SZATHMÁRI NAGY IMRE  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szentes, Kossuth tér 5.  
Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában  
Felolós vezető: INZÁM JÓZSEF.

Hirdessen lapunkban!

Minden vasárnap már délután 4 órakor

megtudhatja a részletes totóeredményt a

**SZENTESI UJSÁG ToTo** szolgálatától

a Lakos kézimunkabolt kirakatában